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Обща информация за определянето на началната дължина на използваната ламарина
В това задание се използва студено огъване на метал. При експериментирането с хартия, картон и мека ламарина учениците откриват, че различните материали се държат по различен начин в процеса на огъване. Това се дължи на различията в твърдостта и дебелината на материала, както и на радиуса, на който се огъва.  Първата стъпка е определянето на общата дължина на материала за скобата (началната дължина, преди огъването).

При огъване на някакъв материал (в случая лист ламарина) в различните зони на материала настъпват различни промени.
Материалът от вътрешната страна на огъването се свива, а от външната  - се разтегля. В процеса на производство се разглежда частта по средата на материала, която остава непроменена – неутралната линия. 
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По тази причина при изчисленията за заданието се отчита и радиусът до неутралната линия. В дадения пример използваният за изчисления радиус е равен на сбора от радиуса на огъване и половината от дебелината на ламарината:
r = 2,5мм+ 0,5мм = 3мм
а диаметърът съответно е:  

d = 2 x r = 6мм. 
Определяне на началната дължина на използваната ивица ламарина 
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and material at the outer side will be stretched. The relevant zone
for production purposes is found in the material’s middle where
the fibres remain neutral. compressed fibres

This is the reason why when calculating in
this task, we also use the radius up to the
neutral fibres. In the present example, the
radius used for calculation is: the radius of
the bend plus half of the sheet metal’s
thickness:

\ r=2,5mm+ 0,5mm = 3mm

and respectively the diameter is:

d=2xr=6mm.

Calculating the stretched length of the sheet metal strip

L1 = 20mm — 1mm — 2.5mm
=16.5mm
L o-mxdx2
360°
90°
=7 X 6mm X
360°

4.7mm

=17.5mm - Imm - 2.5mm

=14mm

180°
L o-mxdx_—
360°
180°
=m X 38mm X
360°

~ 59.7mm

| Kommentar [G1]: What does .ges”
after the L stand for?727

Kommentar [G2]: Same comment as
for the task: perhaps add the compa-

ny location here.
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	l1
	= 20мм – 1мм – 2.5мм                              = 16.5мм
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 4.7мм


	
	
	l3
	= 17.5мм – 1мм – 2.5мм 

= 14мм
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 59.7mm


Lначална= 2 x l1 + 2 x l2 + 2 x l3 + l4 [image: image14.png]


 33мм + 9.4мм + 28мм + 59.7мм 
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 130.1мм

Забележка:  Строго  математически погледнато дължината  l3 = 18.5мм – 1мм – 2.5мм = 15мм.

Един милиметър е изваден от тази дължина за да се осигури по-добро притискане на лоста към стената от монтажната скоба. 
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